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Δημόσια Διαβούλευση για τα προσχέδια νομοθεσίας με τίτλο 

 
1. Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Εγκαταστάσεις Υγρών 

Πετρελαιοειδών) Κανονισμοί του 202X. 

2. Oι περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Έλεγχος των Εκπομπών 
Πτητικών Οργανικών Ουσιών (VOC) από την Αποθήκευση Βενζίνης και τη 
Διάθεσή της από τις Τερματικές Εγκαταστάσεις στους Σταθμούς Διανομής 

Καυσίμων) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 202Χ 

3. O περί Πετρελαιοειδών (Καταργητικός) Νόμος του 202Χ. 
 

 Για επικαιροποίηση της Νομοθεσίας που αφορά την ασφάλεια των εγκαταστάσεων 
αποθήκευσης υγρών πετρελαιοειδών ετοιμάστηκαν από το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας 
του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων τα πιο πάνω προσχέδια 
Νομοθεσίας. 

 Το νέο νομικό πλαίσιο, το οποίο στηρίζεται στη διεθνή πρακτική, που δόκιμα 
εφαρμόζουν χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και σε διεθνή πρότυπα και 
προδιαγραφές, εκσυγχρονίζει τον τομέα της ασφάλειας των αποθηκεύσεων και 
εγκαταστάσεων πετρελαιοειδών.   

 Βασικός σκοπός των προτεινόμενων περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία 
(Εγκαταστάσεις Υγρών Πετρελαιοειδών) Κανονισμών είναι η θέσπιση κανόνων για την 
ασφαλή αποθήκευση υγρών πετρελαιοειδών και τη λειτουργία των εγκαταστάσεων αυτών με 
παράλληλη  κατάργηση της υφιστάμενης περί Πετρελαιοειδών Νομοθεσίας.  Οι Κανονισμοί, 
ανάλογα με την επικινδυνότητα των εγκαταστάσεων, θέτουν σειρά υποχρεώσεων στους 
διαχειριστές των πετρελαιοειδών ώστε να διασφαλίζεται η ασφάλεια των εγκαταστάσεων.  
Επιπρόσθετα, σύμφωνα με το προσχέδιο, οι διαχειριστές υποβάλουν στην αρμόδια Αρχή 
(Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας), γνωστοποίηση των εγκαταστάσεων υγρών 
πετρελαιοειδών η οποία συνοδεύεται με σχετική Βεβαίωση Καταλληλότητας για την ασφάλεια 
των εγκαταστάσεων.   

 Σύμφωνα με το προσχέδιο, οι έλεγχοι και η εγκατάσταση, επιδιόρθωση καθώς και η 
συντήρηση θα γίνονται από προσοντούχα πρόσωπα του ιδιωτικού τομέα.  Στο προσχέδιο 
υπάρχουν ρητές πρόνοιες για εφαρμογή της πρακτικής της γραπτής Εκτίμησης Κινδύνων με 
σκοπό την περαιτέρω εδραίωση της τρέχουσας Ευρωπαϊκής προσέγγισης και φιλοσοφίας.   

 Τέλος, σημειώνεται ότι τροποποιούνται οι περί Ελέγχου της Ρύπανσης της 
Ατμόσφαιρας (Έλεγχος των Εκπομπών Πτητικών Οργανικών Ουσιών (VOC) από την 
Αποθήκευση Βενζίνης και τη Διάθεσή της από τις Τερματικές Εγκαταστάσεις στους Σταθμούς 
Διανομής Καυσίμων) Κανονισμοί ώστε να μεταφερθούν σε αυτούς οι πρόνοιες των περί 
Πετρελαιοειδών Κανονισμών 21Α, 21Β και 21Γ.   

Για οποιεσδήποτε διευκρινίσεις οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τον 
Λειτουργό Επιθεώρησης Εργασίας κ. Άδωνη Παή στα τηλ. 22405699 / 22405623. 



  

 Οποιοδήποτε πρόσωπο ενδιαφέρεται να διατυπώσει σχόλια για τους προτεινόμενους 
Κανονισμούς καλείται να τα υποβάλει μέχρι τις 29.5.2020 ηλεκτρονικά στη διεύθυνση 
info@dli.mlsi.gov.cy ή στο φαξ 22663788. 

 

 
 
8.5.2020       Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας 
 
 
Αρ. Φακ. 9.42.1.24, 9.42.2.55 
 

mailto:info@dli.mlsi.gov.cy

